Конспект урока

Учителя математики МБОУ АСОШ №5

Чумаковой Ольги Ильиничны

Тема урока
 «Взаимное расположение графиков линейных функций»

(Урок открытия нового знания)
Цели урока

Образовательные: создание условий для того, чтобы учащиеся выработали и освоили способы предметных действий по определению взаимного расположения графиков линейных функций
Развивающие: содействовать развитию речи, мышления, умения выделять смысловые опорные пункты, оперировать математическими понятиями. 
Воспитательные: формировать добросовестное отношение к учебному труду, положительную мотивацию к учению; активность, творческое отношение к делу   
Задачи урока

· Извлекать учебную информацию на основе сопоставительного анализа объектов

· Представлять результат групповой познавательной деятельности в виде таблицы

· Работать в группе

· Уметь слушать других, отстаивать свою точку зрения

Планируемые результаты
Знание:

-видов взаимного расположения графиков линейных функций

-способов определения взаимного расположения графиков линейных функций по их формулам 

-особенностей расположения графика линейной функции в зависимости от k и m
Умение:

-проводить исследование несложных ситуаций, делать обобщения, описывать и представлять результаты работы
-
.

	1. Организационный момент

Цель: Переключить внимание школьников на изучение нового материала.
Мотивация учащихся с помощью предыдущих достижений, значимости данного материала для дальнейшего успешного продвижения в обучении. 

	Деятельность учащихся
	Деятельность учителя
	Примечание

	Записывают тему урока в тетрадь.
Распределяют роли в группе.
	 Проверяет готовность учащихся к уроку, наличие у них карандашей и линеек. Выдает учебные принадлежности тем учащимся, у которых они отсутствуют. 
Создает эмоциональный настрой на плодотворную работу. Сообщает тему урока
	Личностные: самоопределение 

– смыслообразование 
познавательные

– целеполагание 
коммуникативные

– планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками .


	2. Опрос учащихся по заданному на дом материалу
Метод: беседа
Цель метода: проверка знаний учащихся, с дальнейшей возможностью устранения пробелов в знаниях, повторение теоретического материала, необходимого для выполнения поставленной учебной задачи.      


	Деятельность учащихся
	Деятельность учителя
	Примечание

	Формулируют выводы, обосновывают свою точку зрения.
Отвечают на вопросы

Ставят цель: научится определять по формуле взаимное расположение графиков линейных функции

	 Организует проверку выполнения задачи №363.   Выяснить корректно ли задание: найдите точку пересечения прямых

 а) у=2х и у= 2х-3?
Б) у=3х и у=2х-1

Задает вопросы

1. какой формулой задается линейная функция?

2. .что является графиком линейной функции? 

3. Каково взаимное расположение прямых на плоскости?

4. Ставит проблему:

Отчего зависит взаимное расположение графиков линейных функции?
	Коммуникативные 
аргументировать свою точку зрения, спорить и отстаивать свою позицию не враждебным для оппонентов образом;
• осуществлять взаимный контроль и оказывать в сотрудничестве необходимую взаимопомощь;
Регулятивные:

учится

• целеполаганию, включая постановку новых целей, преобразование практической задачи в познавательную;

	 

	3. Изучение нового учебного материала. 

Метод: «Групповая исследовательская работа»
Цель метода: на основе сопоставительного анализа объектов сделать вывод о взаимном расположении графиков линейных функций в зависимости от k и m.
      Мотивация сотрудничества


	Деятельность учащихся
	Деятельность учителя
	Примечание

	1. выполняют построение графиков в тетради

2. Участвуют в обсуждении проблемных вопросов,
3.  формулируют собственное мнение и аргументируют его.
4. заполняют таблицу алгебраического условия и геометрического вывода о взаимном расположении графиков линейных функций
5. представитель от каждой группы знакомит с результатами работы 
	Предлагает каждой  группе задание:
1. Постройте в одной системе координат графики функций:
a) y=-2x+1; y=-2x;
 y=-2x+3.

Б) y=x+1 b y=-3x+1
2. проанализируйте зависимость расположения графиков от k и m
3. результаты занесите в таблицу

(таблица прилагается)

Организует работу в группах, обеспечивает контроль за ходом выполнения, включает учащихся в обсуждение проблемных вопросов
	УУД:

Познавательные:
• основам реализации проектно-исследовательской деятельности;

•осуществлять логическую операцию, от понятия с меньшим объёмом к понятию с большим объёмом;

• выдвигать гипотезы о связях и закономерностях событий, процессов, объектов;

• организовывать исследование с целью проверки гипотез;

Регулятивные:

• основам прогнозирования как предвидения будущих событий и развития процесса.

 • адекватно самостоятельно оценивать правильность выполнения действия и вносить необходимые коррективы в исполнение как в конце действия, так и по ходу его реализации;

Коммуникативные:

• формулировать собственное мнение и позицию, аргументировать и координировать её с позициями партнёров в сотрудничестве при выработке общего решения в совместной деятельности;

 • осуществлять взаимный контроль и оказывать в сотрудничестве необходимую взаимопомощь;

Личностные:

 • умение вести диалог на основе равноправных отношений и взаимного уважения и принятия; умение конструктивно разрешать конфликты;



	

	4. Закрепление учебного материала

Метод упражнений
Цель метода: сформировать умение распознавать взаимное расположение графиков линейных функций
Задачи: применять полученные знания в стандартной и нестандартной ситуации
Мотивация оценочная

	Деятельность учащихся
	Деятельность учителя
	Примечание

	1. Выполняют №370(а,в), №372(а), №373(а),№374(б), №375(в)- устно, обосновывая свой ответ
2. выполняют №381(а), №382-в тетрадях

3. выполняют творческое задание №388-обсуждают в группах, предлагают способы решения для коллективного обсуждения.
	Организует коррекционную работу
Организует коллективное исследование, помогает конструировать новый способ действий
	Коммуникативные: 
 • адекватно использовать речь для планирования и регуляции своей деятельности;

Регулятивные:

• планировать пути достижения целей;

• выделять альтернативные способы достижения цели и выбирать наиболее эффективный способ;

Познавательные, 

• осуществлять сравнение, сериацию и классификацию, самостоятельно выбирая основания и критерии для указанных логических операций;
• строить логическое рассуждение, включающее установление причинно-следственных связей;

	Метод незаконченных предложений

Цель метода: контроль усвоения изученного материала, выявление пробелов и их устранение, оценка степени усвоения учащимися нового учебного материала
Мотивация оценочная

	Деятельность учащихся
	Деятельность учителя
	Примечание

	Выполняют работу: продолжить предложения
1.даны две функции y=k1x+m1 и y=k2x+m2. Графики этих функций пересекаются, если…

2. графики линейных функцийy=6x+7 и y=6x-4…

3. прямые y=5x-8 и y—2x-8 пересекаются в точке…

4. графики линейных функций y=3x-14 и y=-8x+3…

5. прямые y=6x+7  и y=…x-12 параллельны.

Проводят взаимопроверку по ответам на экране.

Выставляют оценки
	Предлагает выполнить тест
Предлагает критерии оценивания:
За 5 верно выполненных заданий - отметка «5»

За 4 верно выполненных заданий - отметка «4»

За 3 верно выполненных заданий - отметка «3»

За 0-2 верно выполненных заданий - отметка «2»


	УУД

Познавательные:
• создавать и преобразовывать модели и схемы для решения задач;

Регулятивные:
 • адекватно самостоятельно оценивать правильность выполнения действия и вносить необходимые коррективы в исполнение как в конце действия, так и по ходу его реализации;

 • прилагать волевые усилия и преодолевать трудности и препятствия на пути достижения целей.

Коммуникативные:
 • осуществлять взаимный контроль и оказывать в сотрудничестве необходимую взаимопомощь;



	5. Задание на дом

Цель:
повторение и закрепление материала через решение стандартных и творческих задач
Задача: 

развитие творческих способностей учащихся

	Деятельность учащихся
	Деятельность учителя
	Примечание

	изучить§10, решить задачи №383(а), №389
	Дает комментарий к домашнему заданию
	

	Рефлексия

Цель 

Выяснение настроения учащихся и их эмоционального состояния.



	Деятельность учащихся
	Деятельность учителя
	Примечание

	 соотносят цель учебной деятельности и ее результаты, фиксируется степень их соответствия, и намечаются дальнейшие цели деятельности

.Отвечают на вопросы
Сегодня я узнал…

Было интересно…

Было трудно…

Теперь я могу…

Я понял, что…

У меня получилось…

Мне захотелось…
	Предлагает учащимся определить достигли ли они поставленной цели. Если не достигли, что планируют предпринять для ее достижения 
Предлагает закончить предложения

	Личностные:

развитие  умения определять, достигнут ли результат деятельности.
 адекватное понимание причин успеха / неуспеха в учебной деятельности
познавательные:
 контроль и оценка процесса и результатов деятельности 

коммуникативные:
  выражение своих мыслей с достаточной полнотой и точностью

формулирование и аргументация своего мнения, учет разных мнений;
 использование критериев для обоснования своего суждения  




